Вниманию выпускников прошлых лет!
      В  соответствии с Приказом  Рособрнадзора от 12.03.2010г. № 454 «Об утверждении сроков и единого расписания  проведения  единого государственного экзамена, его продолжительности по каждому  общеобразовательному предмету  и перечня дополнительных устройств и материалов, пользование которыми разрешено на едином государственном экзамене по отдельным общеобразовательным предметам в 2010 году» на территории г.Черногорска ЕГЭ для выпускников прошлых лет будет проходить в следующем порядке:

· 27 мая  (информатика и информационно-коммуникационные  технологии, биология, литература) - ППЭ-1022 (МОУ  «Лицей»);
· 31 мая (русский язык) - ППЭ-1022 (МОУ  «Лицей»);
· 4 июня (иностранные языки, химия) -  ППЭ-1022 (МОУ «Лицей»);

· 7 июня (математика) - ППЭ-1022 (МОУ  «Лицей»);

· 11 июня  (история, физика) -  ППЭ-1021 (МОУ СОШ № 5); 

· 15 июня (обществознание, география) -  ППЭ-1021 (МОУ  СОШ № 5);

Для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ, установлены дополнительные сроки:

· 17 июня – резервный день (иностранные языки, обществознание, биология, физика) г. Абакан;
· 18 июня – резервный день (география, химия, литература, история, информатика и  иформационно-коммуникационные технологии) г. Абакан.
Начало ЕГЭ в 10.00. часов по местному времени. Выпускников прошлых лет просим прибыть в пункт проведения экзаменов в 9.30. При себе иметь паспорт, пропуск, черную гелиевую ручку.

Продолжительность ЕГЭ по математике, литературе, информатике и инфомационно – коммуникационным технология составляет 4 часа, по физике, истории, обществознанию – 3,5 часа, по русскому языку, биологии, географии, химии – 3 часа, по иностранным языкам – 160 мин.
На ЕГЭ разрешается пользоваться следующими дополнительными материалами:

математика – линейка; физика – линейка и непрограммируемый калькулятор; химия – непрограммируемый калькулятор; география – линейка, транспортир, непрограммируемый калькулятор.

Обращаем Ваше внимание, что во время проведения ЕГЭ запрещается пользоваться мобильными телефонами или иными средствами связи, любыми электронно – вычислительными устройствами. При нарушении настоящего требования участник ЕГЭ будет удален с экзамена.
Для получения пропуска на ЕГЭ просим всех выпускников прошлых лет, участвующих в ЕГЭ – 2010, обратиться в срок до 12 мая по адресу: г. Черногорск, ул. Советстская, 64,
 каб. 3 ( т. 2 – 09 - 86).

