Общая характеристика

          Муниципальное дошкольное образовательное учреждение комбинированного вида детский сад «Теремок» (далее ДОУ) с 01.09.2007г. был перепрофилирован путем реорганизации  на основании постановления Администрации г.Черногорска   от 13.06.2007г.  № 1403 в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации из муниципального образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей детского дома «Теремок». 

  Приоритетные направления детского сада: 

- коррекция задержки психического развития и тяжелых нарушений речи, и иных нарушений;  

- интеллектуально-личностное развитие;  

- физкультурно-оздоровительное развитие;  

- художественно-эстетическое; 

- игровая деятельность.

   Педагогические кадры 

  Педагогический коллектив ДОУ состоит из 15 педагогов, из них:

- высшую квалификационную категорию имеют – 4 чел. – 26,7 % 

- первую квалификационную категорию – 7 чел. – 46,7 % 

- вторую квалификационную категорию – 4 чел. – 26,6 % 

- без категории – 0. 

Высшее образование имеют 33,3 % педагогов. Средний возраст сотрудников – 45 лет, данный возраст, с точки зрения психологов, наиболее продуктивен.    

Материально – технические условия
        
Детский сад расположен в здании типового проекта яслей – сада на 6 групп без спален переоборудованном в 1993г. под детский дом, и в 2007г. вновь  был открыт детский сад на 80 мест, общей площадью 896,7 м. кв.

Материально – технические и медико – социальные условия учреждения соответствуют современным требованиям. Ежегодно комиссией, в состав которой включены представители органов Центра гигиены и эпидемиологии, пожарного надзора, управления образования городской администрации проводится проверка готовности учреждения к новому учебному году. В 2004 г. в детском доме установлена современная система автоматической пожарной сигнализации и оповещения о пожаре и чрезвычайной ситуации, имеется необходимое количество порошковых и пенных огнетушителей, план эвакуации детей и имущества, определены ответственные лица.

       
Каждая группа - это комплекс помещений, имеющих определенное функциональное значение:  туалетная комната, групповая комната для занятий, игр, досуга, раздевалка, в 2-х группах ясельной и группе компенсирующего вида имеется спальня.  Детский сад полностью обеспечен  современной мебелью – стенки, шкафы для одежды, выдвижные кровати, игровые уголки, детская мягкая мебель. В 3-х группах есть телевизор, видеоплеер, магнитофон. Имеются уголки озеленения, аквариумы. Игрушки, дидактические пособия и художественная литература соответствует возрасту детей, детская мебель соответствует росту. Все помещения детского сада также оснащены необходимым оборудованием. В музыкальном зале имеется магнитофон, музыкальный центр, проигрыватель, синтезатор, фортепиано, баян, детские музыкальные инструменты, наглядные пособия, атрибуты для театральной деятельности. В кабинете педагога – психолога – наглядный и стимульный материал для обследований и коррекционных занятий. В кабинете логопеда сосредоточен богатый наглядный и научный методический материал по коррекционно – логопедической работе. Для физического развития имеется спортивный комплекс, оборудование для физкультурных занятий, тренажеры – занятия проводятся в музыкальном зале. 
В целях охраны и укрепления здоровья функционирует комплекс кабинетов медицинского назначения:  процедурная, кабинет для медицинских сестер, физиокабинет, физио – кухня, где проводятся лечебные и профилактические мероприятия. Пищеблок обеспечен необходимым технологическим оборудованием, которое постоянно пополняется, заменяется устаревшее. 

В 2007 году были приобретены: стиральная машина на 15кг, овощерезка, эл. сковорода, эл. плита, копировальный аппарат. 
Интерьер помещений оформлен работами детей и сотрудников, эстетика оформления способствует художественному развитию детей. 

Книжный фонд расположен в группах и методическом кабинете, постоянно пополняется. Есть вся необходимая литература по дошкольным программам, энциклопедические и научно – популярные издания. Ежегодно выписывается  детских периодических изданий, методической и справочной литературы в количестве 10-15 наименований. 

Смета расходов за 2007г. и 9 мес. 2008г. исполнена полностью.
   
Первый учебный год в ДОУ был продолжительностью 6,5 месяцев, образовательный процесс осуществлялся в течение 23 недель. Программа выполнена на 85%. На конец учебного года в ДОУ было 103 ребенка при нормативной численности 80 детей. 
        При реорганизации детского дома в детский сад администрацией города и городским управлением образования были учтены следующие факторы:

- в учреждении созданы материально – технические и медико – социальные условия, соответствующие требованиям современного стандарта;

- достаточно высокий уровень профессионализма педагогов, способствующий развитию современных форм образовательного процесса, осуществлению индивидуального подхода с целью коррекции недостатков в развитии личности дошкольников. 

      
Все это позволило на базе детского дома создать новое учреждение – детский сад комбинированного вида, в структуру которого вошли: 

- три группы общеразвивающей направленности, реализующие основные общеразвивающие программы дошкольного образования (возраст детей с 1,5лет до 7-и лет);

- две группы компенсирующие, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сочетании с коррекционными программами (возраст детей    с 1,5 лет до 4-х лет).

Группа круглосуточного пребывания, включая выходные и праздничные дни (7-и дневная) для детей одиноких родителей, учащихся матерей, студентов, инвалидов 1-2 группы, детей из многодетных семей, детей безработных граждан и вынужденных переселенцев, детей с ограниченными возможностями здоровья (задержкой психофизического развития).

       Открытие этой группы основной целью имело создание условий для обеспечения воспитания, обучения и развития детей дошкольного возраста, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
        В группу зачисляются дети в возрасте от 1года 6 мес. до 4-х лет на основании Постановления администрации г. Черногорска, медицинского заключения и заявления родителей. Количество детей от 10 до 15.

        Длительность пребывания ребенка от 1 месяца до 6 месяцев. Срок нахождения в группе ребенка определяется договором, заключенным между родителями (законными представителями) и заведующей детского сада.

        Финансирование группы осуществляется администрацией города Черногорска на основе государственных нормативов финансирования за счет местного бюджета. Дети, посещающие группу, обеспечены бесплатным питанием, одеждой, медикаментами, средствами личной гигиены. 

        Содержание образования в группе компенсирующего вида определяется «Программой воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М. Васильевой, В. Гербовой, Т. Комаровой. Количество занятий в неделю 10-11.

         Для детей с задержкой психофизического развития разрабатываются индивидуальные коррекционно – развивающие программы исходя из индивидуальных потребностей ребенка.

        
По истечению срока пребывания ребенка в группе определенного договором между родителями (законными представителями) и заведующей детского сада он может быть переведен в другую группу при наличии свободных мест или в другое дошкольное учреждение.

        С 3 декабря 2007 года по настоящее время в группе воспитывалось 27 детей в возрасте от 1года 6 мес. до 4-х лет. 

Информация о семьях
Полные семьи – 4

Неполные семьи – 5

Матери одиночки – 18

Наличие жилья: 

имеют квартиры – 4

общежитие – 8

аренда – 8

у родственников - 7
Трудоустройство:

На момент определения детей в детский сад 4 родителя работали в гос. учреждениях, 8 – у предпринимателей, 19 – не работали.

На момент убытия детей из детского сада 25 родителей были трудоустроены.

Образование:

неполное среднее - 14 
среднее – 10

среднее – специальное - 6
высшее – 1

Из 27 детей – 24 ребенка поступили по заявлению родителей, 3 ребенка по направлению органов опеки и попечительства.
Выбыли из детского сада 21 ребенок:

вернулись в семью - 17

к отцу (установление отцовства) – 1

под опеку – 2

в детский дом «Малышок» г. Абакана – 1

       
Администрация детского сада, воспитатели, социальный педагог полностью взаимодействуют с семьями детей, посещающих эту группу.  

Основной вывод по этой группе: учитывая социальную обстановку, значительное количество неполных семей, семей нуждающихся в государственной поддержке – эта группа в нашем городе необходима, она позволяет конкретно оказывать помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
Группа для детей с ограниченными возможностями здоровья (задержкой психического развития и тяжелыми нарушениями речи) 
открыта с целью коррекции задержки психического развития и тяжелых нарушений речи (ОНР, алалии, дизартрии, ринолалии) у детей в возрасте от 5 до 7 лет и подготовки их к обучению в общеобразовательной школе.

         
Для работы с группой введены ставки учителя – логопеда и учителя – дефектолога. Коррекционный курс длится 2 года.

         
В группу зачислено 15 детей со следующими диагнозами: ОНР I уровня – 5 детей, ОНР II уровня – 7 детей, из них 4 ребенка с дизартрией, ОНР III уровня – 3 ребенка, ЗПР поставлено 10 детям.

         
С 29 ноября 2007 г. после проведенной диагностики интеллектуального и речевого развития детей проводятся регулярные коррекционные занятия: логопедические и дефектологические по программам С.Г. Шевченко, Г.Я. Каше, Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной, занятия по ритмике и логоритмике, занятия с психологом.

        
В вечернее время по заданию логопеда и дефектолога с детьми занимается воспитатель.

        
Форма занятий: фронтальная, подгрупповая, индивидуальная.

        
Для проведения коррекционных занятий имеется специально оборудованный кабинет.

        
За  год  обучения  дети приобрели следующие знания и навыки:

        
на занятиях по звукопроизношению: 12 детям (80%) поставлены все звуки, 3-м исправлено дефектное произношение на 70%, подготовлен артикуляционный аппарат к постановке остальных звуков.

        
У всех детей значительно расширен словарный запас, нормализована слоговая структура слова, снижено количество аграмматизмов в речи, развит фонематический слух.

        
На занятиях по подготовке к обучению грамоте дети научились определять гласные и согласные звуки, обозначать их графически; различать твердые и мягкие согласные.

        79% детей научились читать и печатать слова, писать и ориентироваться в тетрадях в узкую полоску.

        
На занятиях по математике дети научились читать и записывать числа до 10, решать простые арифметические задачи с помощью сложения и вычитания в пределах 5. Распознавать геометрические фигуры: круг, треугольник, квадрат, прямоугольник, овал. Сравнивать предметы по размеру, цвету, форме. Пользоваться знаками:  « + », « - », « = ». Ориентироваться на листе бумаги, в тетради в клеточку.

        
По результатам предварительной диагностики: развитие 50% детей, зачисленных год назад с диагнозом ЗПР, уже соответствует возрастной норме, у 75% детей полностью исправлено звукопроизношение.

        
Учитель – логопед постоянно поддерживает связь с родителями, проводит с ними консультации, информирует о ходе индивидуальной работы с каждым ребенком, проводит открытые занятия. Специально для общения с родителями работает каждую пятницу во вторую половину дня.

         
За год работы специалистами детского сада подготовлено и проведено два городских  семинара  - практикума по теме: «Коррекционная работа воспитателя логопедической группы», «Здоровьесберегающие технологии в коррекционной работе воспитателя логопедической группы».

         
Воспитательно-образовательная работа в ДОУ осуществляется на основании нормативно-правовых документов:

· Закона РФ «Об образовании»

· Закона РХ «ОБ образовании»

· Типового положения о дошкольном образовательном учреждении 

· Устава  и других локальных актов, регулирующих деятельность учреждения. 
В детском саду созданы комфортные условия для всестороннего развития дошкольников. Успешному протеканию педагогического процесса способствует научно-методическое обеспечение, накопленное в детском доме. В МДОУ оформлена подписка на 14 печатных изданий. Методический кабинет обеспечен: 

- научно-методической литературой на 98 %; 

- наглядными пособиями на 96%; 

- детской литературой на 99%; 

- дидактическими игрушками на 95 %. 

 Полноценное методическое и дидактическое обеспечение способствует повышению качества образования и воспитания детей.

           Методическая работа осуществлялась в форме семинаров и консультаций. Были проведены 2 семинара: «Роль дидактических игр и упражнений в работе по развитию речи» (Логопед И.А. Орешкина, Зам. зав. по УВР Мартынова Н.Г.), «Реализация НРК при ознакомлении детей с окружающим миром» (Зам. зав. по УВР Мартынова Н.Г.). 100% педагогов принимали участие в работе педагогических советов. 

Было проведено 6 открытых занятий педагогами ДОУ. Коллеги отметили эффективность игровых приемов при проведении занятий с детьми раннего возраста воспитателей В.К.Капрановой, Т.Д. Ильютченко, Н.П. Каныгиной, творческий подход педагогов О.Г.Малаховой, А.А.Петровой. Педагоги посетили все открытые городские мероприятия, одобрили опыт коллег других ДОУ.
   
Воспитательно-образовательная работа проводится по программе «Воспитания и обучения в детском саду» под ред. М.Васильевой, В.Гербовой, Т.Комаровой, которая способствует становлению личности ребенка через раскрытие его индивидуальных особенностей  по следующим направлениям:

-Физическое воспитание;

-Умственное воспитание:

-Ознакомление с окружающим миром;

-Развитие речи;

-Развитие элементарных математических представлений;

-Художественная литература;

-Нравственное воспитание;

-Трудовое воспитание;

-Художественно-эстетическое воспитание. 

   Также ДОУ использует  программы и технологии:

  «Подготовка к школе детей с задержкой психического развития» С.Г. Шевченко;

  «Программа обучения и воспитания детей с фонетико-фонематическим недоразвитием» Т. Филичевой, Г. Чиркиной; 

  «Подготовка к школе детей с недоразвитием речи» Г. Каше. 

  
Содержание образовательной работы обеспечивает широкий спектр компетентности воспитанников в различных сферах познания. Педагоги используют личностно-ориентированный и дифференцированный подходы при планировании и организации работы с детьми. Активно внедряют в практику инновационные технологии (здоровьесберегающие, развивающего обучения, игровые, и т.д.), которые стимулируют интеллектуальное, художественно-эстетическое и социально-эмоциональное развитие, познавательную и творческую активность детей. 

Задачи воспитания и обучения детей решались в соответствии с программными требованиями. Взаимопосещения воспитателей показали их серьезный подход к формированию познавательных потребностей у детей всех возрастных групп. Игры-занятия по всем разделам программы, организация самостоятельной деятельности способствуют развитию познавательных процессов: внимания, восприятия, памяти, мышления, воображения, а также способов умственной деятельности (умение элементарно сравнивать, анализировать, обобщать, устанавливать простейшие причинно – следственные связи и др.).     

 
 Обучение на занятиях осуществлялось в соответствии с календарным учебным графиком. Занятия проводились в соответствии с гигиеническими условиями в 1 половину дня. Физкультурные занятия проводились во вторую половину дня, из-за занятости зала музыкальными занятиями и ритмикой. 

  В работе по физкультурно-оздоровительному направлению педагоги используют современные здоровьесберегающие технологии, добиваясь неплохих результатов по развитию физических качеств у детей. Большое внимание воспитателей группы для детей с ограниченными возможностями здоровья (ЗПР и тяжелыми нарушениями речи) было уделено физическому развитию: основным движениям и физическим качествам, т.к. дети имели значительные нарушения общей моторики. Систематическое проведение занятий по физической культуре и оздоровительных мероприятий в группах привело к росту показателей развития физических качеств на 11,8 %. 

  
Работа по музыкальному воспитанию проводится музыкальным руководителем Черепановой Л.М. по программе «Воспитания и обучения в детском саду» с использованием современных технологий: «Логоритмические занятия в детском саду» М. Картушиной, «Музыкальное воспитание в детском саду» М. Давыдовой и др. Музыкальное воспитание осуществлялось по направлениям: связь музыкальной деятельности с окружающей действительностью, развитие музыкальных и творческих способностей детей через различные виды музыкальной деятельности. Совместно с задачами музыкального воспитания решались коррекционные задачи. В структуру музыкальных занятий в логопедической группе включались элементы логоритмики. 

  
Дети младшей группы научились выполнять движения по показу, подпевать, эмоционально реагировать на музыку. Дети средней группы научились узнавать знакомые музыкальные произведения, высказывать впечатления, различают звуки по высоте, умеют выполнять основные танцевальные движения, подыгрывать простые мелодии на деревянных ложках, погремушках, колокольчике, треугольнике и др. У детей старшей и логопедической группы формировались знания о музыкальных жанрах, средствах музыкальной выразительности, характере музыкального произведения. Дети познакомились с творчеством композиторов, научились петь в ансамбле, усвоили танцевальные движения, познакомились с приемами игры на металлофоне, треугольнике и др. инструментах. У некоторых детей были определенные трудности выполнения творческих заданий, действий в ансамбле.

  
Диагностика развития музыкальных способностей детей на конец 2007 – 2008 уч. года показала: 

Высокий уровень – 35,5 % 

Средний уровень – 64,5 % 

В соответствии с планом были проведены 5 праздников, еженедельно проводились развлечения, самыми интересными из которых были «День смеха», «Красный, желтый, зеленый», интересно прошли постановки кукольных спектаклей.

  
Для художественно-эстетического развития детей в каждой группе созданы уголки ИЗО для свободного рисования, с целью развития творческих способностей детей. Планово проводятся занятия художественно-эстетического цикла (рисование, лепка, аппликация). В изобразительной деятельности у детей сформированы навыки рисования – предметного и сюжетного, лепки – скульптурным и конструктивным способом, аппликации – вырезывания симметричных предметов, ручной труд – навыки работы с бумагой. Результаты диагностических исследований показали:   

Высокий уровень – 47,4 %; 

Средний уровень – 46,4 % ;

Низкий уровень – 6,2 %.

          Умственное воспитание по программе «Воспитания и обучения в детском саду» представлено следующими разделами: сенсорное воспитание, развитие речи, ФЭМП, ребенок и окружающий мир. Занятия проводились по подгруппам. Уделяли большое внимание воспитанию самостоятельности и познавательному развитию. Занятия проводились по подгруппам по возрасту. На 100% был охвачен раздел ФЭМП. Другие разделы программы реализованы на 85%, т.к. занятия начались с 01.12.2007г. 

По данным диагностики умственное воспитание по детскому саду: 

Высокий уровень – 49,5 %;

Средний уровень – 41,8 %;

Низкий уровень – 8,7 %. 

  
Особое место в программе занимает ознакомление с художественной литературой, как искусством и средством развития интеллекта, речи, позитивного отношения к миру, любви и интереса к книге. На занятиях по ознакомлению с художественной литературой знакомили с художественными произведениями, авторами. Учили различать жанры литературы, развивали интонационную выразительность речи. На ряду с программным содержанием воспитатели использовали литературу с учетом Хакасского регионального компонента. На конец учебного года получились следующие диагностические данные: 

Высокий уровень – 51,9 %;

Средний уровень –  35 %;

Низкий уровень – 13,1 %. 

         Воспитательно-образовательная работа проводилась в соответствии с планом. На достаточно высоком уровне, в разных формах проводились занятия.  Вместе с тем, не исчерпаны все возможности совместной деятельности, прогулок для воспитательной, коррекционной и индивидуальной работы, ознакомления детей с природными явлениями, объектами живой и неживой природы. Не на должном  уровне проводилась работа с родителями. 

  В дальнейшем ДОУ планирует реализовать мероприятия, направленные: 

- на сохранение и укрепление психофизического здоровья детей; 

- на коррекцию имеющихся нарушений в развитии дошкольников; 

- обновление методов воспитательно-образовательного процесса, форм взаимодействия с детьми; 

- организацию эффективных форм взаимодействия ДОУ и семьи.  
            В детском саду работает служба психологического сопровождения, которая направлена на обеспечение полноценной психологической адаптации, компенсации и развития детей, диагностику психического развития.     

                           Задачи психологической службы ДОУ:

· выявление  проблем адаптации детей в учреждении;
· выявление и устранение психологических причин нарушений межличностных отношений со сверстниками, воспитателями, в семье;
· выявление проблем психического развития детей в познавательной, эмоционально – чувственной и поведенческой сферах;

· оказание своевременной помощи детям, имеющим проблемы и нарушения в психическом развитии, поведении, обучении;

· профилактика возможного неблагополучия психического здоровья детей;

· просветительская работа, направленная на повышение психологических знаний воспитателей, специалистов учреждения и родителей.
         Для работы психолога имеется отдельный кабинет. Психолог учреждения составляет перспективный план психологического сопровождения, в который включена работа с детьми и с пед. коллективом. 


Организация деятельности психологической службы осуществляется по следующим направлениям: диагностическое, коррекционно – развивающее, профилактико – консультативное, просветительское, научно – методическое и аналитическое. Психолог проводит первичную, плановую, текущую диагностику, которая включает выявление уровня и особенности развития познавательной деятельности, эмоционально – личностной зрелости, межличностных отношений. При обследовании используются стандартизированные и проективные методики: «10 слов», «Таблицы Шульте»,  ПДК, «Рисунок человека», «Рисунок семьи», «Несуществующее животное», «Пинтограмма», «ТАТ», «Лесенка». На основе диагностик выбираются формы и методы коррекционно – развивающей работы, оптимальные пути решения проблем развития и реабилитации ребенка. Групповые и индивидуальные занятия с детьми проводятся по различным коррекционно – развивающим программам:

· с детьми 5-6 лет работа направлена на развитие эмоционально – чувственной сферы. Метод работы – «Сказкотерапия». Дети учатся дифференцировать и выражать свои эмоции, распознавать эмоциональную экспрессию окружающих; 

· с детьми   6-7 лет работа направлена на развитие произвольности поведения и процессов саморегуляции, что на ряду с развитием познавательной сферы входит в программу подготовки детей к школе. На занятиях используются игры и упражнения на развитие внимания и памяти, коррекцию психомоторной расторможенности и процессов саморегуляции. Занятия строятся в сюжетно – игровой форме. В основу сюжетов положены эколого - биологические знания, что способствует развитию экологического сознания ребенка, как часть общего сознания личности;

         Индивидуальная работа с детьми направлена на коррекцию личностных качеств, самооценки, нарушения эмоционально – волевой и познавательной сфер. В работе используются различные методы коррекции: личностные беседы, игротерапия, арттерапия, музыкотерапия.


Психолог детского сада проводит консультативную работу, оказывает помощь педагогам в решении возникающих проблем. Проводит консультирование воспитателей и родителей по результатам диагностик. 


Психологическая служба работает в тесном взаимодействии с медицинской и социально – педагогическими службами. Осуществляется контроль за психофизическим здоровьем детей и педагогов. Под медико – психологическим сопровождением осуществляется работа по здоровье сберегающим технологиям: занятия по физической культуре, психогимнастика, психоэмоциональная релаксация, тренинг телесного ориентирования. Совместно с педагогами проводятся наблюдения за поведением детей. Воспитательно – образовательный процесс организуется с учетом рекомендаций психолога. Психолог учреждения повышает профессиональный уровень посредством самообразования, участия в методических объединениях, семинарах. Психологом осуществляется обработка диагностического материала, заполнение психологических карт, составление коррекционных программ.


Под руководством психолога ведется работа по заполнению информационных психолого – педагогических карт, в которых 2 раза в год отмечаются изменения в познавательной, эмоционально – волевой, коммуникативно – личностной сферах детей.
Психолого-педагогической помощью было охвачено 32 ребенка 3-6 лет. Работа проводилась по направлениям: диагностика и коррекционно-развивающие занятия. 
В период с января 2008г. по май 2008г. была проведена работа по выяснению уровня развития познавательной сферы (память, внимание, мышление): обследовано 21 ребенок младшей и средней групп:

-  10 детей (48 %) – норма;

- 11 детей  (52 %) – ниже нормы;

Выявление уровня тревожности и страхов в младшей и средней группе. Обследовано 21 ребенок.

- 17 детей (81 %) – норма;

          - 4 ребенка (19 %) – выше нормы. 

  Группа детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Обследовано 8 детей на уровень тревожности:
-  2 ребенка (25 %) – норма;

-  6 ребенка (75 %) – ниже нормы. 

Обследование 16 детей группы компенсирующего вида с задержкой психического развития и тяжелыми нарушениями речи старшего дошкольного возраста показало:
 уровень развития познавательной сферы (память, внимание, мышление):

         -  12 детей (75 %) – норма;

         - 4 ребенка  (25 %) – ниже уровня; 
По уровню развития самооценки т.е. как ребенок оценивает свои достижения и неудачи, свои качества и возможности:

         - 2 ребенка (15 %) – норма;

         -  11 детей (85 %) – завышенная самооценка;

 Заниженной самооценки не выявлено. 

По выявлению уровня тревожности (самооценочная, межличностная, учебная)            

 - 10 детей (63 %) – норма;

 - 6 детей (37 %) – выше нормы. 

  По данным обследований были составлены рекомендации, и проведены индивидуальные консультации с педагогами групп и родителями. Кроме того, по результатам диагностики с детьми проводилась развивающая и коррекционная работа (игры, упражнения, психогимнастика).  

           По объективным причинам диагностика была проведена в конце учебного года. По результатам диагностики планируется продолжить коррекционно – развивающие занятия с детьми младшей, средней и подготовительной групп. В 2008-2009уч.г. провести диагностику подготовки и готовности к школьному обучению компенсирующей группы детей  с ЗПР и тяжелыми нарушениями речи.
Лечебно – оздоровительная работа

При реорганизации детского дома в детский сад учредители в лице администрации города и городского управления образованием учли, что в учреждении имеется вся необходимая материально - техническая база для лечебно – оздоровительной работы, имеется лицензия на право медицинской деятельности. Было принято решение оставить медицинских работников в штате детского сада - это единственное дошкольное учреждение в городе, где медицинские кадры находятся в штате учреждения и подчиняются непосредственно заведующей детского сада. 
         Медицинскими кадрами детский сад обеспечен полностью: 0,5 ст. врача – педиатра, 0,5 ст. физио мед/сестры, 2,5 ст. мед/сестры. 
         Организация лечебно-оздоровительной работы соответствует государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, о чем свидетельствует получение Лицензии  от 05.09.2008г. № 19-01-000194   на виды деятельности: 
· работы и услуги по специальности педиатрия;

· работы и услуги по специальности физиотерапии;

· работы и услуги по специальности диетология;

· работы и услуги по специальности сестринское дело в педиатрии;

· работы услуги по специальности физиотерапия (доврачебная);

· работы и услуги по предрейсовым мед.осмотрам водителей транспортных средств.
Для медицинского обслуживания выделены следующие кабинеты: кабинет для мед/сестер, процедурная,  физио кабинет, физио кухня. Имеется    необходимое    медицинское    оборудование,   наличие которого  подтверждено    санитарно – эпидемиологическим  заключением № 19.01.01.000.М.001602.10.07. от  04.10 2007г. 

          Для закупки необходимых медикаментов используются бюджетные средства и привлекаются средства спонсоров.          

Проводятся следующие закаливающие мероприятия:

-  воздушные ванны;

-  контрастное обливание рук;

-  обширное умывание;

- контрастное обливание ног;

- полоскание полости рта после каждого прима пищи;

- точечный массаж по А.А. Уманской;

- дыхательная гимнастика, звуковая гимнастика по Лобанову.
         Большое значение в работе по оздоровлению детей придается питанию. Оно сбалансировано и построено на основе 10-и дневного меню по сезонам с учетом потребностей детского организма.  Ежедневно дети получают необходимое количество белков, жиров, углеводов. Проводится витаминизация третьего блюда аскорбиновой кислотой.

          Контроль за организацией питания осуществляется постоянно старшей мед/сестрой, которая имеет специализацию по диетологии. В детском саду организовано 5-и разовое питание, выписываются 3 меню – раскладки: для детей до 3-х лет, детей с 3-х до 6-и лет и для детей из группы компенсирующего вида с 7-и дневным пребыванием. 

Детям до 3-х лет готовится протертый легко усвояемый стол.

           Детский сад посещает 98 детей. 96 детей относятся к 2 группе здоровья, 1 – 1 группа, 1 – 3 группа. За текущий период поставлено детей на диспансерный учет по следующим заболеваниям: 

- анемия - 1;

- гипотрофия – 2;

- лор заболевания -22:

- глазные заболевания – 4;

- хирургические заболевания– 7;

- аллергические заболевания – 1;

- кардиологические заболевания – 8;

- психоневрологические заболевания – 10;

- вираж туберкулиновой пробы – 4;

- ОКИ – 13;

- на учете у логопеда – 25

Все они занесены в «Журнал диспансерного учета», состоят на контроле у врача-педиатра детского сада.

Организация лечебно – профилактической работы и восстановительного лечения детей – это функция врача – педиатра. Врач ежедневно осматривает всех детей детского сада. При выявлении больных выводит ребенка из группы, сообщается родителям, направляется к участковому врачу, либо при необходимости выписывается направление в стационар.

 Все наблюдения записывает в карту развития ребенка (Ф025-У), которая заводится при поступлении его в детский сад и содержит анамнестические данные о рождении, развитии, родителях, антропометрические данные за все годы, осмотр узких специалистов, прививки, перенесенные заболевания. Углубленные мед. осмотры проводятся 2 раза в год  с обязательной отметкой диагноза, все вновь выявленные больные берутся на диспансерный учет. При необходимости проводятся медико – педагогические консилиумы по обсуждению психо – физического состояния отдельных воспитанников, трудных, как в диагностическом, так и в лечебно – коррекционном отношении – в основном это дети из группы компенсирующего вида с 7-и дневным пребыванием. Благодаря индивидуальному подходу к здоровью таких детей, в течение времени нахождении в детском саду такие дети набирают вес, начинают ходить, говорить, участвовать в играх, обучаются по программе дошкольного образования.

Санитарно – просветительная работа с детьми, персоналом и родителями проводится регулярно в виде: индивидуальных бесед, тематических бесед, папок передвижек, лекций, санбюллетеней и др. Врач на педсоветах, родительских собраниях докладывает о состоянии здоровья детей, предоставляет данные: антропометрические, диагнозы узких специалистов, рекомендации. С воспитателями и младшим педагогическим персоналом проводится сан. минимум 1 раз в 2 года, санитарный инструктаж ежемесячно со сдачей зачета по отдельным темам. В каждой группе имеется вся необходимая документация, инструкции по соблюдению санитарно – гигиенического режима. 

Консультации и методическую помощь мед. персонал получает из учреждений городского управления здравоохранения: ДШО детской городской поликлиники, зав. отделениями детской больницы; ДШО ЦГСЭН. Медицинский персонал посещает планерки, конференции в детской больнице, проходит обучение по специальности 1 раз в 5 лет с получением сертификата и последующей аттестацией.

Контроль за работой мед. персонала осуществляется заведующей детского сада, зав. ДШО детской поликлиники, главным врачом детской больницы, главной мед. сестрой детской больницы, главной мед. сестрой ГУЗа, ЦГСЭН в виде: оперативного контроля, плановых проверок, производственного контроля, проверок по эпид. показаниям. 

Медицинская документация соответствует номенклатуре дел для дошкольного образовательного учреждения.
Детский сад проработал один календарный год. Это был адаптационный период. Начала складываться система лечебно – профилактической работы. В дальнейшем будет расширяться сфера медицинских услуг для детей, посещающих наш детский сад.

Организация деятельности учреждения.

          Руководство учреждением осуществляется в соответствии с Уставом детского сада и строится на принципах единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления являются: Совет педагогов, общее собрание, профсоюзный комитет. Непосредственное руководство и управление осуществляется заведующей, которая назначается Учредителем и работает на контрактной основе. Утвержденная Уставом структура управления деятельностью учреждения соответствует Типовому положению.

         Штатное расписание способствует реализации целей и задач, стоящих перед дошкольным образовательным учреждением  соответствует потребностям образовательного и воспитательного процесса.

Распределение обязанностей между руководителями (заведующая, зам. заведующей  по УВР, завхозом и специалистами), возглавляющими основные направления в работе: 

-   учебно–воспитательная работа – зам.заведующей по УВР Погорелова Т.В.;

· медицинское обслуживание – врач  - педиатр Павлова В.Г.;

· защита прав и интересов воспитанников – соц. педагог Черданцева Л.Н.;

· психологическая служба – педагог – психолог Погодаева Ж.В.;

· коррекционная работа - учитель – логопед Орешкина И.А.;

· музыкальное воспитание – муз. руководитель Черепанова Л.М.;

· укрепление материально – технической базы учреждения – завхоз

происходит согласно должностных инструкций, которые периодически обновляются и отвечают современным требованиям. Контроль за выполнением должностных инструкций проводится регулярно.

         Заведующая детского сада осуществляет подбор (в основном на конкурсной основе), прием на работу на контрактной основе, расстановку педагогических кадров, обслуживающего персонала, увольняет с работы, налагает взыскания  и поощряет работников в соответствии с законодательством о труде РФ.


  Администрация детского сада много сил прилагает к тому, чтобы каждый сотрудник понимал значимость своего труда, любил детей, дорожил своей работой. В детском саду сложился дружный, работоспособный коллектив, усилиями которого создана атмосфера добра, уюта, взаимопонимания.


  Текучесть в учреждении незначительная, в основном среди обслуживающего персонала, из – за низкой заработной платы. Среди педагогических работников увольнения происходят по объективным причинам:  выход на пенсию, состояние здоровья, переезд в другую местность. 

       Благодаря тому, что руководство коллективом строится на демократических принципах, в учреждении сложился  благоприятный психологический климат, который отражается на взаимоотношениях сотрудников и детей. Взаимоотношения взрослых и детей строятся на принципах взаимного уважения, доверия, сотрудничества. Педагоги активно используют поощрения, не подавляют активность детей, спокойно и мягко улаживают возникающие конфликты.

  В детском саду осуществляется перспективное, тематическое оперативное планирование работы. Тематические планы воспитателей и освобожденных специалистов скоординированы по содержанию, проводятся совместные интегрированные занятия.

  Достаточно высокий уровень профессионализма педагогов способствует развитию современных форм образовательного процесса в дошкольных группах, осуществлять индивидуальный подход с целью коррекции недостатков в развитии личности наших детей. Для достижения качественного результата педагоги используют различные формы индивидуальных и групповых занятий. 

   В учреждении имеется вся необходимая нормативно – правовая документация, регламентирующая деятельность детского сада. Знакомство с приказами, инструктивными письмами, методическими рекомендациями, проводится в системе, на пед. советах, планерках, совещаниях. Неотложные вопросы решаются на оперативных совещаниях при заведующей. Вся управленческая деятельность администрации базируется на оперативной и разносторонней информации о работе коллектива. Основными источниками информации являются: посещение занятий, режимных моментов, собеседование с сотрудниками, детьми, родителями, анкетирование, проверка документации. 

  В своей деятельности администрация детского сада уделяет внимание всем аспектам жизнедеятельности учреждения: охране здоровья, воспитательно – образовательной работе, защите прав и интересов детей, созданию предметно – развивающей среды, коррекции развития и социальной адаптации, подготовке детей к школе, работе по привлечению спонсорских средств.

        В детском саду соблюдается исполнительская дисциплина. Обеспечивается целевое расходование средств, что позволило укрепить материально – техническую базу учреждения. 

        Администрация детского сада проводит большую работу для привлечения спонсорской и благотворительной помощи. В 2008 году при спонсорской поддержке ООО УК «Разрез Степной» были оборудованы 2 уличные детские площадки, завезен речной песок, оформлена подписка на периодические издания, приобретен медицинский инвентарь, закуплены игрушки, медикаменты для группы детей из семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

         В ближайшей перспективе планируется создание Попечительского совета ДОУ.
         МДОУ комбинированного вида детский сад «Теремок» был открыт 15 ноября 2007 года. За прошедший период сложилась система учебно – воспитательной и коррекционной работы, созданы материально – технические и медико – социальные условия, обеспечивающие всестороннее развитие детей, сложился работоспособный творческий коллектив.

